
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 29/04/2026 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Ζητείται  η  ματαίωση του τερματισμού λειτουργίας των τριών 
εναπομείνοντων λιγνιτικών μονάδων, η οποία είναι προγραμματισμένη για την 15η 
Μαΐου, καθώς και το άνοιγμα όλων των μονάδων οι οποίες έκλεισαν» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Όπως ήδη γνωρίζουμε, η κυβέρνησή σας θα προχωρήσει στην οριστική αποκαθήλωση 
του λιγνίτη την 15η Μαΐου, θέτοντας εκτός λειτουργίας τις τρεις εναπομένουσες μονάδες 
του Ατμοηλεκτρικού Σταθμού (ΑΗΣ) Αγίου Δημητρίου και θα ανοίξει τον «πράσινο δρόμο» 
στη Δυτική Μακεδονία, δρόμο για τον οποίο παρακάμπτουν ή αγνοούν πλέον άλλες 
χώρες με προεξάρχουσες τις Η.Π.Α. δια στόματος του Προέδρου της. 
Παραλλήλως, η ΔΕΗ μετατρέπει έως το 2028 την πλέον σύγχρονη λιγνιτική μονάδα 
«Πτολεμαΐδας V», η οποία στοίχισε 1,5 δις, και αποτελεί τη μεγαλύτερη επένδυση στον 
τομέα ηλεκτρισμού της χώρας, ισχύος 660 ΜW, στη Δυτική Μακεδονία σε σταθμό κατ’ 
αρχήν με καύσιμο το φυσικό αέριο, προϋπολογισμού 400 εκ. 
Όλα αυτά τη στιγμή κατά την οποία η παγκόσμια οικονομία βρίσκεται σε περιδίνηση, η 
τιμή του πετρελαίου έχει αυξηθεί κατά 40% προς το παρόν και του φυσικού αερίου κατά 
70% και έπεται συνέχεια με αδιευκρίνιστο τον χρόνο ομαλοποιήσεως της καταστάσεως. 
Ο δε Διεθνής Οργανισμός Ενέργειας (ΙΕΑ) λόγω του πολέμου στη Μέση Ανατολή καλεί 
τις κυβερνήσεις να προχωρήσουν σε μέτρα περιορισμού της ζήτησης και προστασίας των 
καταναλωτών, κάτι το οποίο ήδη πράττουν η Ταϊλάνδη, οι Φιλιππίνες, το Βιετνάμ, η 
Αίγυπτος και προετοιμάζονται το Πακιστάν και η Αυστραλία («Focusfm.gr», 30.03.2026, 
10:47). 
Ο Πρόεδρός μας εξ αρχής είχε εκφράσει παντί τρόπω εντός και εκτός του Κοινοβουλίου 
την αντίθεσή του προς την πολυδιαφημιζόμενη και από την κυβέρνησή σας «πράσινη 
μετάβαση» και την ταχύτατη «απολιγνιτοποίηση», την οποία επιβάλατε σε πλήρη 
αντίθεση με τη Γερμανία και την Πολωνία. Έχουν δε από πλευράς μας κατατεθεί, από το 
2019, πλειάδα ερωτήσεων για το συγκεκριμένο θέμα. Ως εκ τούτου και λόγω της 
εκρηκτικής ανόδου της τιμής ενέργειας με επακόλουθο να βρίσκεται η παγκόσμια 
οικονομία στο χείλος της καταρρεύσεως, καθίσταται επιτακτικά αναγκαία η συνέχιση 
λειτουργίας των τριών λιγνιτικών μονάδων. Παραλλήλως δε να λειτουργήσει πλήρως η 
λιγνιτική μονάδα «Πτολεμαΐδα V» και να τεθούν όλοι οι σχεδιασμοί για τη μετάβασή της 
στο πανάκριβο πλέον και εισαγόμενο φυσικό αέριο στο περιθώριο. Πλέον αυτών, να 
ανοίξουν όλες οι λιγνιτικές μονάδες, οι οποίες έκλεισαν (14-15) βάσει μιας ουτοπικής 
φαντασιώσεως περί «πράσινης ανάπτυξης», η οποία εν την παρούσα πράξη 
αποδείχτηκε φενάκη. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Επειδή δε νοείται εθνική ασφάλεια άνευ ενεργειακής ασφάλειας, προτίθεται, λόγω των 
τρεχουσών στρατιωτικών και οικονομικών τραγικών γεγονότων, να παρέμβει για τη 
συνέχιση της λειτουργίας και πέραν της 15ης Μαΐου των τριών εναπομεινουσών λιγνιτικών 
μονάδων, να συνεχίσει πλήρως τη λειτουργία της η «Πτολεμαΐδα V», θέτοντας στο 
περιθώριο τη μετατροπή της σε μονάδα με καύσιμο, όχι του λιγνίτη πλέον αλλά το 
πανάκριβο φυσικό αέριο, καθώς και την επαναλειτουργία όσο το δυνατόν περισσότερων 
λιγνιτικών μονάδων από αυτές που έκλεισαν; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




